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Bande de charge reprise par la 

traverse T3 du palier intermédiaire 

Attention : Tous les garde-corps ne sont 

pas représentés pour plus de lisibilité 
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Majoration de la charge Sk liée à l’altitude 
Pour tenir compte des effets de l’altitude, la valeur de charge de neige Sk doit être majorée en fonction des 
valeurs d’altitude proposées dans le tableau ci-dessous. 

Smaj= ∆s1 ou ∆s2 en kN/m2 

 
 

Formule de calcul de la charge de neige S (en kN/m2) 
 
 
 
 
S = charge de la neige en kN / m²                  
μ = coefficient nominal fonction de la forme de la toiture (prendre μ = 0,8) 
Ce = coefficient d’exploitation (prendre Ce = 1)                   
Ct = coefficient thermique (prendre Ct = 1)   
Sk = valeur de la charge de neige sur le sol 
 
 

Pondération ELU 

q = (1.35 x G) + 1.5 x (Q+S) 

q = charge linéaire du palier (structure + charge d’exploitation + neige) exprimée en daN/m 

G = poids des charges permanentes exprimées en daN/m 

Q = charge d’exploitation en daN/m 

S = poids de la neige exprimé en daN/m 

(1,35 et 1,5 sont des coefficients de pondération) 

 

S = μ x Ce x Ct x (Sk+ Smaj) 

ACTION DE LA NEIGE SUR LES BÂTIMENTS (d’après l’eurocode 1)  

Rappel : 1kN = 1 000 N 

DIJON (21) 



 

 
 Baccalauréat professionnel OUVRAGES DU BÂTIMENT : MÉTALLERIE 1906-OBM T 21 2019 DOSSIER TECHNIQUE COMPLÉMENTAIRE 

E21 – Analyse technique d’un ouvrage Durée : 3 heures Coefficient : 2 DTC 4 / 5 

 
 
 
 

Vérification de la flexion à l’ELU 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
BOULONS SOUMIS AU CISAILLEMENT 

 
On doit vérifier que :      

Fv,Ed = l’effort tranchant de cisaillement en N 
Fv,Rd = l’effort maximum de résistance au cisaillement en N 

Formule de l’effort maximum de résistances au cisaillement                                                                              

                                                                   A = As = aire de la résistance en traction 
                                                              du boulon en mm² 

                                                                                     fub = valeur ultime à la traction en N/mm² 
                                                                                     αv  = plan de cisaillement 
                                                                                               * αv = 0,5 pour les classes 4.8 - 5.8 - 6.8 - 10.9 

                                                                                               * αv = 0,6 pour les classes 4.6 - 5.6 - 8.8 

                                                                              = coefficient pour la résistance à la rupture des 
       sections transversales en traction = 1,25  

 
 

Fv,Ed ≤ Fv,Rd 

Fv,Rd = 
𝛂𝐯  𝐱  𝐟𝐮𝐛  𝐱  𝐀
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La condition suivante doit être vérifiée : 
 
 
 

Avec  NEd : effort normal de traction 
 
 Nt, Rd = Npl,Rd : valeur de calcul de la résistance plastique de la section brute 
 
  Npl,Rd =  A × fy /ƔM0 
 
   A : section brute du profil en cm2 
 
   fy :  limite de l’élasticité de l’acier en daN/cm2 
 
   ƔM0 : coefficient partiel pour résistance des sections, prendre ƔM0 = 1 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

Vérification d’un profil soumis à la traction 

 NEd ≤ Nt, Rd 

 

 


